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ATA DA PRIMEIRA SESSÃO ORDINÁRIADA QUARTA SESSÃO LEGISLATIVA DA DÉCIMA OITAVA
LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CORDEIRÓPOLIS, REALIZADAEM 6 DE FEVEREIRO

DE 2024.

Aos seis dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro reuniu-se a Câmara Municipal de

Cordeirópolis no Plenário "Vereador Irio Alves”, do Edifício "Dr. Cássio de Freitas Levy, a partir das
dezenove horas e seis minutos, para a realização da primeira sessão ordinária, da quarta sessão

legislativa, da décima oitava legislatura, sob a presidência do vereadorJosé Antonio Rodrigues,
sendo secretários os vereadores Diego Fabiano de Oliveira e Neusa Aparecida Damélio Marcelino de

Moraes. Feita a verificação de presença, a ela responderam os seguintes vereadores: Anderson

Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, José Antonio Rodrigues, MarianaFleury ramiazo,
Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais deOliveira, Sérgio Batlt ua
Rodrigues de Oliveira, Silvana Gonçalves Martins Baio e Valmir Sanches, substituindo O verea ”
CarlosAparecido Barbosa, em licença para tratamento de saúde. Havendo número legal, foi aberta
a sessão. Na Ordem do Dia, estava prevista a deliberação das seguintes proposituras;Substitutivo
ao Projeto de Lei Complementar nº 23/2023, do Executivo Municipal, que dispõe ento 0

processo administrativo disciplinar e de sindicância no âmbito municipal e dá outras provi iara
Em discussão, Anderson Hespanhol disse que neste ano eleitoral até a cor de roupa é critica q
dizendo que é necessário que todos se respeitem e que os que orem também pratiquem; disse que é

a primeira vez que vota favorável neste projeto, que foi extensivamentedebatido com o chefe dos
Recursos Humanos e com a Procuradora Geral do Município; disse que nos outros projetos os

“Juízes” eram comissionados, que recebem ordens e por isso votava contrário; que é necessária a

proteção aos funcionários, quem ganha são eles que terão uma proteção correta, agradecendo a
parceria dos outros vereadores que são funcionários públicos. Neusa Damélio disse que percebeu
que havia algumas coisas no projeto que iriam prejudicar a eles mesmos; que conversou comi a
Procuradora Geral do Município sobre a votação, que perguntou se agora estaria conforme,
inclusive com relação ao que comprometia osfuncionários e o dispositivo onde as comissões seriam
defuncionários concursados; que discutiram o projetoe elefoi corrigido. Anderson Hespanholdisse
que o piorfoi descobrir, durante as discussões,que 0 projetofoi modificado por alguém que não era
nenhuma das partes envolvidas (RH e Procuradoria Geral), que nem sabiam das modificações, que
foram suprimidas. Disse que a Câmara recebe muitos projetosque vêm para corrigir outros e como
vereadores precisamosfazer a coisa certa, reafirmando que vota favorávelpor ser atendido pelo
Executivo. Paulo Cesar fez sua saudação habitual; disse que foi feito um “pente fino” pelos
vereadores que são funcionários públicos e com diálogo conseguiram aquilo que era o direito dos
servidores públicos, sem prejudicar o trabalho do Executivo; que foi pedido adiamento por três
vezes, onde solicitou modificações que foram atendidas elo Executivo. Mariana Tamiazo fez sua
saudação habitual; solicitou verificar mensagens que recebeu que dizem que não está tendo
transmissãoao vivo da sessão;falou que fez suas críticas,foram feitas as modificaçõesnecessárias,
houve estudo e debate, uma equipe se debruçou para alterar o projeto; que ele é necessário para
assegurar os direitos dos funcionáriospúblicos e é favorável porque ele foi alterado a partir das
críticas que recebeu desde o início. Sérgio Balthazar citou alguns cidadãospresentes no plenário;
que o projeto passou por diversas revisões, percebeu que ele contempla todas as dúvidas dos
vereadores, que o envio de projetos e modificaçõesprecisa ser mais rápido, mostrando que todos
têm deveres e o projeto deixa isso muito claro, dizendo que sabe a diferença quando trabalha na
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iniciativa privada; que aos poucos se caminha para que não haja diferença entre o público eo
privado e ele está coroando a discussão dos vereadores, esperando que os próximos projetos sejam
um meio termo entre aquilo que eu posso e aquilo que eu quero. Valmir Sanches agradeceu a

recepção dos vereadores, a presença no plenário e nas redes sociais; que está acompanhando 0

projeto já que também é funcionário público e ele está trazendo segurançaaos servidores para
evitar problemas de disciplina e sindicâncias, colocando “regras no jogo”, parabenizando ao
Executivo, aos vereadores que votarãofavorável, pois com regras fica mais fácil o entendimento.
Em aparte, Paulo Cesar disse que a Comissão Processante precisa ser composta de funcionários
efetivos e as decisões finais sempre será dada pelo Executivo, ao contrário do anterior, que era
reservado ao Secretário, o que dá segurança e tranquilidade para que tudo possa correr com
clareza e definição. Valmir Sanches disse que ficou bom para todos os lados, parabenizando ao
Executivo e aos vereadores. Em votação eletrônica, recebeu votos favoráveis dos vereadores
Anderson Antonio Hespanhol, Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tumiazo, Neusa
Aparecida Damélio Marcelino de Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar
Rodrigues de Oliveira, Silvana Gonçaives Martins Baio e Valmir Sanches, sendo aprovado. Projeto
de Decreto Legislativo nº 17/2023, da vereadora Silvana Gonçalves Martins Baio, queconcede 0

título de “Cidadão Cordeiropolense”ao senhorJosé Antonio Rodrigues (JR). Em discussão, Silvana
Baio disse ser uma honra a concessão deste título, por tudo que fez pela cidade e pela pessoa
idônea, correta e com caráter indiscutível; citou Romanos 13,7-8 para “dar honra a quem tem
honra”, o que é o caso do Presidente, porser um homem honradoe que ocupa o lugar certo na hora
certa, por ser um homem de valor. Paulo Cesar parabenizou à autora da propositura pela
homenagem merecida. Valmir Sanches disse que trabalhou com um homem honrado, desde quando
vereador, dizendo que a homenagem é merecida, por ser um homem digno; que está recebendo a
maior honraria da Casa pela sua grandeza, parabenizando a autora e ao Presidente, devido a ser
um exemplo de ser humano, que serve de lição a outros, pois tem bom coração, é um homem de
Deus e dá bons conselhos. Diego Fabiano parabenizou a autora pela propositura, dizendo que ele
sempre o aconselhou, puxando a sua orelha e conversando bastante, dizendo que é merecido pela
sua luta e vitória, dizendo que agora é cidadão cordeiropolense de forma merecida. Sérgio
Balthazar disse que estava pensando sobre o quefalar neste caso; disse se lembrar q primeira vez
emque conversoucom ele, em Santa Gertrudes, em companhiado atual prefeito e do ex-vereador
Luiz Carlos, o que resultou em uma grande amizade e muito carinho, pelo seu estilo meigo de

saso que quando disputou a Presidência com ele, disse que escutou que tinha perdido e que
por isso jamais iria conversar com ele, o que foi totalmente o contrário; agradeceu ao vereador
Valmir por ser lembrado pelo fato de que não é qualquer um que recebe o título de cidadão
cordeiropolensepor projetoda vereadora Silvana, que poderia dar este título q alguém próximo
delaque poderia a ajudar numa futura campanha política, mas o projeto frisou o homem, pai de
família, empresário, vereador e Presidente da Câmara; reafirmou que são poucos que fazem isso e

espera queo título seja colocado no local mais alto em sua casa, para que todos vejam, pedindo que
Deus o abençoe pela luta, garra e energia, especialmente nos últimos anos, esperando que usufrua
dele de umaformamuito carinhosa, Disse que o título tem que ser dado para pessoas que possam
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fazer a cidade diferente no passado, no presente e no futuro. Anderson Iespanhol disse que ficou
surpreso com a iniciativa e que espera que o trabalho que gerou a homenagem continue como
vereador e na sua comunidade; que ele tem um dome por isso é abençoado, parabenizando à
autora. Neusa Damélio citou a presença do Secretário Municipal de Segurança e Trânsito no
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plenário, os assessores e a todos que acompanham. Disse que a autora foi inspirada,
cumprimentando pela apresentação do projeto, dizendo que mesmo evangélicofoi acolhido por
toda a comunidade, participou de entidadesno Município e é comerciante,dizendo que “todo Poder
emana de Deus” e que não cai um fio de cabelo sem a permissão Dele, lembrando otrecho biblico
que Deusfaz e as pessoas têm o dever e obrigação de trabalhar para o bemde todos, pois ninguém
está aqui por vontade dos homens, mas se Deus não quisesse tudo isso não aconteceria, que as
decisões devem ser tomadas de acordo com a consciência, que o título é honroso e merecido e uma
lembrança que ele terá dos vereadores pelo seu trabalho e dedicação à comunidade de diversas
formas e maneiras. O Sr, Presidenteagradeceu pelas palavras; disse que saiu deuma empresa de
onde trabalhou vinte e trés anos, que lhe deu uma carta de apresentação assinada pelo presidente
atestando sua idoneidade e por isso é grato pela homenagem, pedindo a Deus que abençoe a todos.

Em votação eletrônica, recebeu os votos favoráveis dos vereadores Anderson AntonioHespanhol
Diego Fabiano de Oliveira, Mariana Fleury Tamiazo, Neusa Aparecida Damélio Marcelino de

Moraes, Paulo César Morais de Oliveira, Sérgio Balthazar Rodrigues de Oliveira,Silvana Gonçalves
Martins Baio e Valmir Sanches. Requerimentonº1/2024, da vereadora Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes, que requer informações sobrea situação atual da dengue e ações tomadas
contra a doença no âmbito do Município de Cordeirópolis. Em discussão, falaram os seguintes
vereadores: Sérgio Balthazar disse que trocaria a vez com a vereadora devido a falha no sistema de
registro. Neusa Damélio disse que tem visto na mídia o problema da dengue no Brasil todo, com

mais de 350 mil pessoas contaminadas, com um número significativo de mortes; que está de
repouso e não pode caminhar, mas quando andava pelo seu bairro, Bela Vista, Progresso, Vila
Botion, percebia o problema de acúmulo de lixo e água parada, além de outras coisas, sendo que os
moradores estão concluindo que o problema é de “falta de cidadania” e não culpa da Prefeitura e a

população precisaficar atenta; que ela e o vereador Pique trabalham na saúde, onde se realizam
campanhas orientando para todos reservarem dez minutospara limparem seus quintais, pois em
suas caminhadas encontra muito lixo nos quintais, lembrando que na pandemia todos tiveram que
se virar, arrumar dinheiro e trabalhar, espera que a situação não se repita, pois é necessário uma
equipe de zoonosescapacitada, com pessoas atentas que atendem as reclamações, ao invés de dizer
que não tem carro ou funcionário para vistoria, pois o Município recebeu alguns carros e por isso

não haveriaproblemapara ofuncionáriocomprovare tomarprovidências.Falouque Cordeirópolis
está atrasada numa campanha contra a doença, um “Dia D”, como era em outros tempos, onde
andava o bairro inteiro como agente comunitária de saúde e espera que isso chegue logo, pois os
moradores ajudavam, mesmo num ano quando não havia funcionário e houve participação de
membros da sociedade civil para procurar os focos da doenças. Falou que foi abordada por uma
pessoa que pediu quefosse verificadoum imóvelda Vila Nova Brasília, região cujo agentede saúde
não estaria fazendo as visitas. Perguntou se são somente trêsfuncionários fazendo a busca ativa e

que nao sado suficientes; que já recebeu a resposta hoje do seu requerimento com o informativo da
dengue, onde Só existem dez casos: dois na Bela Vista, três importados, um no Jardim São Francisco,
Bosque, Vila Olímpia e outros bairros, ao contrário do que acontece em outras cidades, pedindo que

as pessoas limpem seus quintais, pois a doença mata e os sintomas são piores do que da Covid.
Sérgio Balthazar parabenizou a vereadora pelo requerimento, dizendo que em 2021fez uma lei
para queq cidade ficasse atenta para o aumento anual de casos da dengue; que durante o recesso
foz Er indicação para a realizução de um mutirão ou aplicação de inseticida nas casas; que o
Ministério da Saúde estará fazendo um pronunciamentosobre a vacina contra a dengue, que está
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sendo desenvolvida pelo Instituto Butantan, que é referência mundial desde o Covid e que está
sendo distribuída a grupos específicos. Sugeriu convidar a Secretária de Saúde o representante da

Zoonoses para participar da sessão informando as ações a serem tomadas contra a doença. O ór.
Presidente concordou com a proposta. Anderson IHlespanhol disse que o problema está no Brasil
todo, numa época de retorno de férias escolares e Carnaval, pois não podemos esperar.Disse que
após saber que tipo está ocorrendo, a regional de Saúde chama para ela a responsabilidade;
reclamou sobre os lixões que ocorrem na cidade, dizendo que a legislação exige que cada um cuíde
do seu lixo; que em Cascalho existe um que aumenta a cada dia, e que cada cidadão precisa fazer a

sua parte. Disse que seu foco é q saúde e que fez indicação para que seja dada prioridade à área;
que participou de reunião sobre as pessoas acumuladoras, aguardando-se quatro meses para
autorização de intervenção; citou criação de hospital de campanha em Brasília e decreto de
emergência no Rio de Janeiro; que as pessoas adoecem e u respusta deve ser rápida. Em aparte,
Valmir Sanches disse que a doença é perigosa, sendo que perdeu sua esposade dengue hemorrágica
em 2002; que o Carnaval é “outra história”.Anderson Hespanholdisse que não é contra 0 Carnaval
Valmir Sanches disse Anderson está saindo do foco da discussão. Este disse que o problema está no

Brasil todo, em especial do Rio e Brasília, preocupado com a saúde da população. Reafirmouque se
preocupa com a ocorrência do tipo 3; que após a pandemia não houve aumento nos leitos de
hospitais; que a situação é séria, participou de reunião sobre casas com acúmulo de materiais que
não são retirados há quatro meses e aguarda a conclusão das tramitações. Em aparte, Paulo Cesar

perguntou se tem alguma proposta de conscientização da população. Anderson Hespanhol disse
que é importante criar um debate sobre alguns locais específicos onde se precisa de entrar numa
casa com autorização da Justiça, em residências antigas. Paulo Cesar frisou a necessidade de
conscientizaçãosobre o problema que ocorre em todo o Brasil, visando combater o acúmulo de
vasos ou madeiras. Anderson Hespanhol disse que está preocupado, mas é necessário verificar a

forma correta de combater. O Sr. Presidente disse que procurou esclarecimentos, mas foi
“enganado”. Em votação eletrônica, foi aprovado pela unanimidade dos votantes. Encerrada a

Ordem do Dia, seguiu-se ao Expediente. Inicialmente, foi submetida ao Plenário a ata da 412
sessão ordinária, realizada em 12 de dezembro de 2023, aprovada pela unanimidade em votação
eletrônica. Deram entrada as seguintes proposituras: Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº
2/2023, do ExecutivoMunicipal, que dá nova redação ao inciso VII do art. 196 da Lei Orgânica do
Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Proposta de Emenda à Lei Orgânica nº
3/2023, do Executivo Municipal, que dá nova redação ao inciso II do art 169 da Lei Orgânica do
Município de Cordeirópolis e dá outras providências. Projeto de Lei Complementarnº 26/2023
do Executivo Municipal, que dá nova redação ao art. 1º da Lei Complementar nº 372, de 18 de

outubro de 20283, que altera dispositivos da Lei Complementarnº 178, de 29 de dezembro de 2011
que dispõe sobre o zoneamento de uso e ocupação do solo do Município de Cordeirópolis. Projeto
de Lei Complementar nº 1/2024, do Executivo Municipal, que regulamenta as construçõ

2 , ) ções de
edículas ou áreas para fins de lazer. Projeto de Lei Complementar nº 2/2024, do Executivo
Municipal, que autoriza a promover a alienação de bens imóveis industriais, comerciais e de
prestação de serviços que menciona e dá outras providências. Projeto de Lei nº 67/2023, da
vereadora Neusa Aparecida Damélio Marcelinode Moraes, que denomina “MariaJosé de Oliveira”à
quo 3 To Jardim Paraty IL. Projeto de Lei nº 68/2023, do Executivo, que dá nova redação aos art.
2ºa 7º. e 9º da Lei nº 3348, de 14 de dezembro de 2023, que estima a receita e fixa a despesa do
Município de Cordeirópolis para o exercício de 2024, Projeto de Decreto Legislativo nº 1/2024,
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do vereador Diego Fabiano de Oliveira, que concede o título de “Cidadão Cordeiropolense”a Marco
Aurélio Romanelli Júnior. Requerimento nº 1/2024, da vereadora Neusa Aparecida Damélio
Marcelino de Moraes, que requer informações sobre a situação atual da dengue e ações tomadas
contra a doença no âmbito do Município de Cordeirópolis.Indicações nº 20, 21, 82 e 84/2024, do
vereador Anderson Antonio Hespanhol, que solicitam capinação na área do CEI Milton Antonio
Vitte, no Jardim São Francisco, na Praça Cecilia Carolina Botion, na Vila Botion e na área do
Estádio Municipal João Ronchezelli, na Vila Nova Brasília e prioridade na licitação, compras de
medicamentose pagamentos dos fornecedores da área da Saúde. Indicações nº 36 a 38, 50 a 52,

54 e 55, 58 e 81/2024, do vereador Diego Fabiano de Oliveira, solicitando limpezano terreno da
antiga Cerâmica Savane, no Jardim Cordeiro; manutenção do campinho do bairro Santa Rita, das
academias ao ar livre; dos brinquedos do parquinho infantil do Jardim Juventude e no ponto de
ônibus da Avenida Aristeu Marcicano, no Jardim Cordeiro; instalação de iluminação pública na
entrada do bairro Engenho Velho. Indicações nº 963 e 964/2023, 2, 3,8, 42 a 28, 31 e 32, 39,
41, 44, 45, 47 a 49, 59 e 60, 73 a 76, 78 e 79/2024, do vereador José Antonio Rodrigues, que
solicita reparo e manutenção dos fios soltos nos postes em toda a cidade, pintura de sinalização de
solo de Pare, marcação de faixas de pedestre e sinalização horizontal e vertical em todo o Distrito
Industrial e Comercial Flaminio de Freitas Levy; limpeza do mato na Rodovia Constante Peruchi,
pavimentação do Engenho Velho, roçagem, limpeza interna e externa do Estádio Municipal João
Ronchezelli (Campo do Brasil), campo de futebol e campinho do Ginásio de Esportes do Jardim
Progresso; operação tapa-buraco na Rua Alice Zaia Gardizani, na altura do nº 480, e na Rua
Eduardo Felippe, no Jardim Progresso, além das Ruas José Cassiano, Celestino Sanchez e Emílio
Bassinello, no Jardim Bela Vista; reparo de bueiro na Avenida Presidente Vargas, defronte a Defesa
Civil; sinalização de “Proibido Estacionar”defronte à creche nova e à Casa da Esperança, ambas no

Jardim Flaminio de Freitas Levy; roçagem e limpeza de mato e iluminação pública na Avenida da
Saudade, ao tado e defronte o Lar dos Velhinhos Santa Inês; ajuste da altura das lixeiras,
iluminaçãopública nos postes, combate à dengue na caixa d'água e dedetização e desratização no
Engenho Velho; limpeza do mato em toda a extensão da Rua Uarde Abrahão de Campos Toledo e na
UBS Deolinda Magrin, no Jardim São Luiz; manutenção e limpeza da academia ao ar livre na praça
da Rua José Firmino, no Jardim São Francisco e no parque infantil da praça da Avenida Carlos
Hespanhol, no Jardim Bela Vista; colocação de lombada na Avenida Carlos Hespanhol nº 227,
Jardim Bela Vista; limpeza e corte de grama no canteiro central da Avenida Aristeu Marcicano
desde oJardim Bela Vista até a Escola Estadual Prof. Odécio Lucke; colocação de uma torneira nova
na praça da Avenida Carlos Hespanhol, no Jardim Bela Vista: realização de cursos de capacitaçã
para cuidadores de crianças, de idosos e pessoas com deficiência; que seja feito um acordo no
Prefeiturade Limeira para melhoriasna RodoviaDr. Cássiode FreitasLevy; operação “Fim de Ano”
para intensificar o policiamento em toda a cidade e sinalização no portão de entrada e saído do
SAMU, na Rua Dr. Huberto Levy, na Vila Nova Brasília. Indicação nº 7/2024, da vereadora
Mariana Fleury Tamiazo, que solicita pintura e revitalização de caixa d'água. Indicações nº9a
16,29 e30, 334 35 e 77/2024, da vereadora NeusaAparecida Damélio Marcelino de Moraes, que

solicita instalação de placa de “Proibido jogar lixo” na esquina das Ruas Antonio Rosolen e Jacob
Tomazella, no Bairro do Cascalho, de “Jogue Lixo na Lixeira” na Estrada Municipal Paulo ras
esquina da caixa d'água e no terreno ao lado de uma casa azul, na Avenida Aristeu Marcicano no

Jardim Cordeiro; repintura e revitalização da pista de skate do Jardim Eldorado,fiscalização do
PelotãoAmbiental contra descarte de lixo irregular na Estrada Municipal Paulo Botion, esquina da
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caixa d'água; conserto da guia e nivelamento do solo na entrada da Villa Spagnol, poda de galhos
do flamboyant localizado entre as Ruas Antonio Rosolen e VereadorJacob Tomazella e manutenção
asfáltica na Estrada Municipal Odécio Zaia, tudo no Bairro do Cascalho;construção de calçada com
acessibilidade no entorno da APA Edson Redson Pozzi, na Rua Luiz Vidoretti e troca de placa
“Proibido descarte de entulhos e lixo” na Rua Claudio Lopes Olvera, ambos no Jardim do Bosque.
Indicação nº 17/2024, dos vereadores Neusa Aparecida Damélio Marcelino de Mores e Paulo
Cesar Morais de Oliveira, que solicita afixação de placas informativas nas unidades públicas de
saúde, sobre a adoção de nascituro, nos termos du Lei Estudual nº 16. 729, de 22 de maio de 2018.

Indicações nº 1, 4 a 6, 18 e 19, 42 e 43, 46, 53, 61 a 67, 80 e 85/2024, do vereador Sérgio
Balthazar, solicitando revitalização da PraçaJosé Capobianco, no Jardim São José 1, intensificação
no combate a caminhões com excesso de altura e que danificam a fiação da Avenida Presidente
Vargas, no Centro; capinação na região do Posto de Saúde Deolinda Magrin, no Jardim São Luiz,
tapa-buraco na Estrada Pedro Zanetti, no Bairro do Cascalho, retirada de árvore na Rua Alfredo
Zaia, 1.372, São Luiz; correção de abertura de asfalto na Rua Mario Boldrini, 340, no Jardim
Planaito; reiteração da Indicação nº 942/2023 - refletores em área pública na Rua DinoBoldrini,
no Jardim São Paulo;gestõesjunto à empresa dona dos postes para retirada de fios inutilizados no
trecho entre as Ruas Carlos Gomes e Ademar de Barros, nº 765, noJardimJafet; colocação de postes
de iluminaçãona Praça do Corretor de Seguros noJardimJosé Corte; redutorde velocidadena Rua
José Alvaro Genizelli no Jardim do Bosque, capinação no campo do Jardim Progresso, troca de
postes de iluminação na praça e área verde com playground, próximo à Patrulha Mirim; capinação
e limpeza de áreas verdes da praça e varrição nas ruas do Jardim Juventude; ações fortes de
combate aos mosquitos transmissores dos vírus da dengue, zika e chikungunya; colocação de
caçamba e capinação na Avenida Aristeu Marcicano, esquina da Rua José Peruchi, no Jardim
Progresso, capinação na praça da Rua José Cassiano, 162, Bela Vista e planejamento para execução
de limpeza, capinação e podas mensalmente no Lago União. Indicações nº 68 a 72/2024, da
vereadora Silvana Gonçalves Martins Baio, que solicita limpeza e corte do mato na área verde das
Ruas Claudio Ademir Ferreira, no Jardim São Luiz e Armando Bacochina, na Vila Primavera;
limpeza e retirada de entulho na AvenidaAristeu Marcicano, próximo ao nº 398, noJardim São Luiz
e em toda a extensão da Rua UardiAbrahão de Campos Toledo, entre o Jardim Progresso e o Jardim
São Luiz e tapa-buracos e nivelamento do solo na Rua Armando Bacochina, próximo ao nº 145, na
Vila Primavera. Indicações nº 56 e 57/2024, do vereador Valmir Sanches, que solicita estudo para
aumentar o salário do funcionalismo público municipal e aumentar a cesta básica para R$ 800.

our inscrito na Tribuna Livre. 4 correspondênciarecebidafoi encaminhada aos gabinetes.
pedtente, Anderson Hespanhol pediu suspensão da sessão para tratar de assunto

com os vereadores. Reaberta a sessão, iniciou-se a ExplicaçãoPessoal, onde falaram os seguintes
vereadores: Diego Fabiano disse estarfeliz com o retorno dos trabalhos legislativos, esperando que
seja um ano produtivo, quando poderá continuar com seus trabalhosmesmo em ano eleitoral; disse
que recebeu informaçãode que duas participantes do seu intensivo de estudosforam aprovadasem
Geografia na UFF e em Engenharia de Produção na USP, desejando sorte a ambas em sua vida
estudantil. Citou ações realizadas nos últimos meses,em especial a roda de conversa com pacientes
do CRASdurante o “Janeiro Branco” sobre os problemas e melhorias necessárias, sendo que são

epr ros acolhedores. Falouque 0 Espaço 4.0 é uma ação do Governo Federal e a pista
overno do Estado, que irão beneficiara população da cidade e que está aguardando

medidas destas outras esferas. Mariana Tamiazofez sua saudação habitual: citou obra em que são
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responsáveis a prefeitura e o Ministério da Agricultura, cujo início seria 5 de junho de 2023 e
término em 5 dejaneiro de 2024, com valor de R$ 248.422,98, para melhorias nas estradas vicinais;
agradeceu à Hellen do NAE pelos esclarecimentos, que disse que esta verba entrou dia 26 de maio
do ano passado; que tem dificuldadede acesso ao Secretário Municipal de Obras; conversou com o

vereador Valmir, que atua nesta secretaria e irá conversar com a Tamara, acionando os

responsáveis para trazer informações corretas. Disse que recebeu solicitações para comprar o

medicamento “Jardiensi” em falta na rede para problemas cardíacos; que já conversou com a

responsável, pedindo que os cidadãos acompanhem o Jornal Oficial do Município e que irá brazer
mais informações sobre as responsabilidadesdas esferas de governo na área demedicimentos
disse que recebe pedidos de compra de medicamentos e o Município tem obrigação de dar se ela
está na listagem da rede, sem que algum vereador tenha que pagar,O que não é função do
Legislativo, o que muitas pessoas não entendem, dizendo que o reembolso é feito pelaSecretaria
Municipal de Saúde, pedindo explicações sobre o que está acontecendo na área de medicamentos,
pois se escuta que não tem remédio, mas tem Carnaval e hoje está entrando em pauta de novo 0

orçamento, que está vindo com outro valor, perguntando se houve erro e que as pessoas têm que
acompanhar quanto está sendo destinado a cada setor da prefeitura. Falou que o problema nos
medicamentos não é de hoje, mas temos que saber de quem é efetivamente a responsabilidade.
Disse que alguns ajustes precisam serfeitos nos equipamentos,especialmenteo som que está baixo,
pois saiu dentro do esperado e ajustes serão necessáriosconformefoi oferecidoe instalado para o
melhor trabalho possível. Sérgio Balthazar subiu à tribunapara se manifestar, desejouboas-vindas
ao suplente que estará por sessenta dias; que no mesmo no recesso não fica em férias, todos os

vereadores com seu trabalho nas ruas; registrou sua presença na posse do Padre Cleber na
Paróquia de Santa Luzia, esperando que ele continue e se sinta acolhido pela cidade. Falou sobre o

problema dos fios abandonados pela cidade, citando reportagem da imprensa onde um jovem
perdeu a perna após ser atingido por um cabo energizado. Lembrou que ao lado da Câmara tem
um cabo arrebentadoamarrado em uma árvore, situação que ocorre em toda a cidade e por isso

fez indicação para responsabilização destas empresas, como ocorre com as concessionárias de
rodovias. Disse que um caminhão arrebentou fios e cabos na Avenida Presidente Vargas, o que
causa transtornos aos usuários e uma situação com essa pode atingir crianças, causando um
acidente; que seu assessoro informou que pegou fogo num cabo elétrico, perguntandoos motivos e

são coisas como essas que emitem sinais. Em aparte, Mariana Tamiazo disse que já fez algumas
solicitaçõese gestõessobre o caso, bem como o vereadorJoséAntonio, dizendo que há umafalha da
administração, pois a leijá existe, com todas as regras com relação às concessionárias, quefazem o
que querem porque deixamos, pois a lei tem de ser cumprida e é necessáriafiscalização;que há dois
anos, houve uma reunião com responsáveis de empresasda área para solução da situação, mas o

Município não está fiscalizando,sendo que os vereadores não conseguem ações da Prefeitura e das
Secretarias e departamentos responsáveis. Citou o fato de ter pegado fogo em um fio elétrico no
Centro, perguntando que está sendo feito por todos para resolver o problema. Sérgio Balthazar
disse quefez umu indicação para que as empresassejam multadas, que vêm à cidade efazem o que

querem,sem consequências;que temos de acionara administração municipalpara que elas ajam e
os cidadão devem estar atentos quando as empresas estiverem trabalhando para desativar uma
estrutura e abandonaroutra. Em aparte, Diego Fabiano disse que a Defesa Civil informou que ela
pode ser acionada caso sejam encontradasfiações com problemas para que sejam removidas e que
os provedores de internetprecisam ser responsabilizados. Citou o caso de veículos que passam pelo
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sinal vermelho dos semáforos, considerando a situação inadmissível, situação que presenciou
pessoalmente nos últimos dias com relação a ultrapassagem do sinal amarelo, classificando os

infratores de “irresponsáveisque tiraram carta por telefone” e quefazem barharidades no trânsito,
que só mudam de atitude caso sejam atingido no bolso, através de multa e apreensão da carteira de
moturistu. Fulou que tem esperança em discutir os casos de dengue com os representantes da
Secretaria de Saúde, que está mapeando os locais com maior incidência, sendo que todos precisam
fazer a sua parte, já que “a dengue mata”, lembrando o que ocorreu com na família do vereador
Valmir Sanches e que a Secretaria de Saúde precisa tomar providênciapara evitar uma epidemia,
da mesma forma que ocorreu no período da Covid. Parabenizou o Sr. Presidente pelo título de
cidadania, pedindo a ele que proporcione uma festa para todos. O Sr. Presidente disse que esta é a

primeira sessão com o sistema de votação eletrônica, pedindo desculpa pelas falhas, mas que será
aprimorado nas próximas sessões em benefício à comunidade. Agradeceu aos funcionários que
deram suporte na implantação do sistema. Informou que as correspondênciassão enviadas por
email aos vereadores e vereadorasdurante a semana. Não havendo mais nada a ser tratado, a Sra.

Presidente convocou os vereadores e vereadoras para a próxima sessão ordinária, que será
realizada na quinta-feirg 45, a partir das 19 horas e encerrou a sessão, da qual foi lavrada a

presente ata por mim, ? es” Paulo César Tamiazo, Analista Legislativo, nos termos
do art. 171 do Regim Interno.
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